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Asta-I Politie, die Iorga ?
Mai răi ca bandiţii la dru

mul mare. Bandiţii de codru îşi 
pun pielea în pericol, iar bandi
ţii oficiali te batjocoresc şi caută 
să te nenorocească sub scutul 
legilor î

Ce sunt eu vinovat că nu 
pol suferi nedreptatea ?

Pentrucă apăr legalitatea şi 
înfierez ticăloşiile tuturora trebue 
să fiu distrus 1 Aşa au hotărât ti
căloşii, pe cari i-am demascat şi 
cari îşi vor primi în curând pe
deapsa.

Am scris două articole în 
contra chestorului Camil Pop, a 
secretarului Gh. Stroia şi a co
misarului - ajutor loan Zonga. In 
acele articole am arătat o parte 
din păca*ele lor şi ceream din par
tea ministerului o severă anchetă 
ca să dovedesc cele scrise, iar 
vinovajii să fie puşi la locul lor. 
Ceream aceasta în numela opiniei 
publice batjocorite, care a ajuns 
la cheremul unor indivizi inca
pabili şi nepăsători, cari n'au a- 
vut şi n'au altă {iota decât să se 
lăfăiască şi să petreacă pe pun
ga secătuită a cetăţeanului obij- 
duit.

Efectul primului meu articol 
a fost că poliţia şi-a pierdut ca
pul şi a hotărât să se răsbune.

Întâi au început prin mijloace 
paşnice.

In primul rând m'a acostat 
chestorul politiei Camil Pop, pe 
promenada „Bretter“ şi mi-a spus 
„Ce ai cu mine, Die Droc ? Ar 
fi bine să treci pe la biroul meu 
şi-ţi voi arăta că nu*i tocmai aşa 
cum ai scris" I-am răspuns : „Voi 
vedea“ Am bănuit imediat rea 
credin{a iezuitului şi nici nu m'am 
gândit să merg.

înainte de apariţia proximu
lui număr de ziar agenţii poliţiei 
erau trimişi la tipografie să prindă 
informaţiuni.

După apariţia celui de al 
doilea articol, văzând politia că 
nu mă intimidez, s‘a pus Ia cale 
o înscenare ordinară, care scoa
le pe autorii ei din rândul oa 
menilor!

Iată cazul: Individul Franz 
David zis Davidescu, m‘a căutat 
în cafeneaua „împăratul Romani
lor“ dar negăs’ndu-mă mi-a lăsat

vorbă Ia chelnării Greger şi Gold
stein că va reveni. In seara a- 
celeaşi zile m‘a căutat din nou 
şi m‘a aflat. M a rugat să i fac 
un serviciu, fiindu-i un vechiu 
cunoscut şi anume să merg la 
Bucureşti şi să-i procur o autori
zaţie pentru a deschide un bar 
şi un permis pentru al tinea des- 
cis până Ia ora 5 dimineaţa, 
obligându-se a mi plăti spesele. 
Calculând că aşi avea nevoie de 
5 zile ne-am înţeles să-mi plă
tească 5000 iei pentru drum, ho
tel, masă etc. Pentru rezolvarea 
acestei chestiuni trebuia să i an
gajez un advocat, care natural 
trebuia plătit, însă numai dupii 
ce se obţinea autorizaţia şi per
misul. Ne am înţeles — faţă de 
mai tor — ca a doua zi la orele 
10 să ne întâlnim din nou Ia a- 
ceiaş cafenea, când urmează să • 
mi achite spesele, iar eu să plec 
în aceeaş zi la Bucureşti.

A doua zi ne am întâlnit pe 
terasa cafenelei — în faţa ace- 
luiaş martor — iar Davidescu mi- 
a predat 3400 lei, spunând că 
momentan nu are mai mult, dar 
să-i comunic adresa hotelului, iar 
peste 2 zile îmi va trimite restul 
de 1600 lei telegrafic. I-am şi 
scris cu mâna mea adresa, apoi 
Franz David a plecat, iar eu şi 
martorul am rămas la aceiaşi masă 
După vre o 10 minute apare co
misarii ajutori I. Zonga şi C. Te- 
cău însoţiţi de 4 agenţi, cari m‘au 
invitat la poliţie. In primul rând 
am crezut că poate fi vorba de 
cele două articole scrise în contra 
chestorului Cernii Pop şi m‘am 
gândit că s‘ar fi putut să mă fi 
dat în judecată, iar acum politia ar 
urmări să afte cine mi-a dat infor
maţii. Pentru acest fapt n‘aş fi mers 
le poliţie, căci nu aveau dreptul să 
mă ducă cu forţa ci m’aş fi a- 
dresat parchetului, unde dam o 
decleraţîe s~risă prin care-mi lu
am răspunderec. De aceea em 
întrebat: „Pentru ce să merg Ia 
poliţie“ ? Comisarul Zonga mi-a 
răspuns : „Eşti arestat“! Am ră
mas uimit, şi em bănuit imediat 
că s‘a pus ceva la cale în contra 
meu. I-am răspuns: „Dacă sunt 
arestat, merg“ !

N‘am fúcut doi paşi şi ace-

laş subcomisar m'a întrebat dacă 
am bani asupra mea?. I am răs
puns că am, chiar acum em pri
mit 3400 lei dela Davidescu, 
pentru a pleca la Bucureşti înlr'o 
chestiune a lui.

La aceasta mi-a răspuns că 
nu-i adevărat, ci eă eu aşi fi şan
tajat pe Davidescu şi i-aşi fi ce
rut eu acei bani pentru a nu mei 
scrie în contra localurilor de to
leranţă din Sibiu. Ori Davidescu 
nici n a avut şi nici nu are local 
de toleranţă în Sibiu!

Am înţeles imediat că totul 
a fost pus la cale şi em început 
a râde în gura mare bătându-mi 
joc de prostia lor! Totul era cu
sut cu aţă albă şi am fost dina
inte sigur că izbânda va fia mea!

Inchipuiţi-vă 2 comisari şi 4 
agenţi ca să escorteze un om 1 
Ajunşi în biroul poliţiei judiciare 
această brută a poliţiei mia pus 
mâini!e-i infecte în berega.ă şi 
m'a strâns cu ţoală forţa, iar ur
marea a fost că în aceieş zi am 
scuipat sânge din gât. Dovedesc 
cu mai mulţi martori. M'a înjurat 
spunându-mi: „Iţi arăt eu cine-i 
comisarul Zonga. Să mai scrii 
de poliţie în gazetă“.

Mi-au golit buzunarele, cre
zând, că vor putea afla cine mi-a 
dat informaţiile despre putregaiul 
poliţiei din Sibiu, in aceiaş zi la 
orele I 2 V2 au pus un agent în 
faţa redacţiei, care avea ordin 
să nu lase pe nimenea să intre, 
deşi în acel timp nu aveau auto
rizaţia parchetului.

Intre orele 5—7 seara 3 co
misari şi 3 agenţi au făcut per- 
chiziţie Ia redacţie, căuiând să a- 
fle manuscrise din cari să desco
pere cine mi-a furnizat informa- 
ţiunile. Mi-au răscolit redacţia în- 
curcându-mi toate scriptele şi a- 
dresele abonaţilor, find nevoie de 
2 săptămâni pentru repunerea lor 
în ordine. N'au putut găsi nimic. 
Găsind o expunere scrisă a unui 
eminent militar, asupra posibili
tăţii reducerii serviciului militar 
— reducându se prin aceasta 
chelfuelile statului — marele ro
mân, a cărui familie nici azi nu 
şfie româneşte — „Zsonga lânos 
rendőrkapitány“ — m'a pus i- 
mediat sub bănuiala de spionaj\ 
Auziţi prostii ale „poliţiei mo

derne"! Ce-ar putea şti mei mult 
un fost caporal seu sergent ? .

Nu sa gândit că eu am fost 
voluntar in armata română, râ- 
nit de 3 ori în ră?boi, tatăl meu 
a fost condamnat de alţi lănoşi 
şi Pista la 8 ani temnită grea 
pentru că în 1916 a făcut ser
vicii armatei române, ior din 
neamul meu a fost cu zeci de 
ani în urmă deputaţi, senatori» 
profesori şi primari de oraşe în 
România mică, iar în Ardealul 
unguresc strămoşii mei erau pre
oţi cu Jţari*.

Oricâtă presiune au exercitat 
n'au mei putut „scoate“ nimic e- 
fară de pretinsul şantaj pus Ia 
cale.

Declaraţia mea dală la poli
ţie a fost clară şi precisă, a mar
torului care a asistat la toate cele 
ce em discutat cu Frentz David 
zis Davidescu, a fost Ie fel cu a 
mea, deşi em fosf separaţi. Noap
tea ma băgat „ia beciu“ ca pe 
un ultim tâlhar, lin beciu egra- 
ţios şi nevăruit de unde m'am 
ales cu o duzină de păduchi de 
specie naţional-ţărănistă.

A doua zi am cerut să fiu 
confruntat c u reclemenlul. Mi
nune ! Reclamantul a spus ade
vărul, exact ca mine şi martorul 
care a fost de faţă, adecă chiar 
contrarul celor scrise în reda* 
majie ! Anume a recunoscui că 
el a venit Ia mire, el m’a rugat 
să merg în interesul Iui le Bucu
reşti, mi-a dat 34C0 hi spese de 
drum, hotel etc, iar pentru restul 
de 1600 Iei mi-a cerui adresa ca 
să mi-i friirilă telegrafic peste 
2 zile I

Unde era aici şantaj!
Astfel Poliţia s'a văzut de* 

sarmată, iar înşeenarea pusă la 
cale a fosf descoperită!

Acestea s'au întâmplat Joi 
11 Iunie, între orele 10—11 1|2

La orele 12 chestorul Ca
mil Pop a dat ordin să-i fiu pre
zentat î

Zsonga lânos a început ex
punerea „faptelor “ aşa cum avea 
el interesul, arătându-şi toată 
prostia specialităţii sale şi toată 
fantezia sa bolnavă! inferior a 
venit şi secretarul, iar mai târziu 
ne-au lăsat singuri — eu şi ches
torul I

Primul cuvânt între 4 ochi 
i-a fost: „Vezi, ţi-am făcut faso
nul ! Te-am rugat să vii să ne 
înţelegem, n'ai venit 1 Vei vedea
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de ad încolo ce vei păţi“. A in- 
zistat apoi să i spun cine mi-a 
dat informaţiile, dar i-am răspuns 
scurt: „Sunt om de caracter, nu 
pot spune, fiind un secret profe
sional. Daţi-mă în judecată şi voi 
dovedi cele scrise“ î

Cu toate inzistenţele n‘a pu
tut obţine nimic dela mine.

După masă la ora 4 trebuia 
să fiu trimis la parchet. La ora 
3 s‘a prezentat comisarul-ajutor 
Zonga, care timp de un ceas m‘a 
presionat să-i declar cine mi-a 
dat informaţiile despre poliţie, a- 
poi m‘a ameninţat în câteva rân
duri că mă va omorâ pe mine 
şi încă doi (probabil Ludoşan şi 
Onica), dacă voi mai scrie despre 
el şi chestor. Mi-a spus că de 
13 ani e poliţist şi în acest timp 
a mai omorât 3 oameni şi în 
toate cazurile, a dovedit legitima 
apărare 1 In cazul meu are tot 
aranjat dinainte.

A recunoscut că această în- 
scenare na i-a reuşit, dar dacă 
voi mai scrie îmi va pune alte 
chestiuni la cale şi tot va reu
şi să fia arestat.

Arzi obrăzniciei Acesta-i 
rolul poliţiei?

Pe scurt: A exercitat asupra 
mea un adevărat asasinat moral.

lată reclamaţia mea adresată 
parchetului;

Damn jle Primprocuror
Cu onoare vă aduc la cu

noştinţă următoarele :
In ziua de 11 Iunie a. c. s‘a 

pus la cale contra mea o înşce- 
nare ordinară, de persoane în 
contra cărora am dus o violentă 
campanie prin ziarul meu.

Cu ocaziunea cercetărilor 
s‘a dovedit îndeajuns că totul a 
fost o înscenare, iar cercetările 
ce vor urma va trebui să desco
pere autorii morali.

Ţin să accentuez că cu a- 
ceea ocaziune am fost arestat 
timp de 29 ore, iar în tot acel 
timp am fost ameninţat cu moar
tea, în diferite rânduri, de comi
sarul ajutor 1. Zonga, care m‘a 
strâns de gât în biroul său, fapt 
care-1 voi dovedi cu martori, cu 
ocaziunea cercetărilor ce se vor 
face si pentru care voi face o 
reclamaţie separată.

Scopul prezentei reclamaţi- 
uni este să binevoiţi a lua act 
de următoarele:

1. Comisarul ajutor loan 
Zonga, m‘a ameninţat cu moar
tea în diferite rânduri — în cursul 
celor 29 ore cât m‘a ţinut ares
tat, spunându-mi că dacă voi mai 
scrie în contra poliţiei mă va 
omorî căci el a mai omorât 3 
persoane şi în toate trei cazurile 
a dovedit legitima apărare.

2. Pentru cazul meu are a- 
libiuî şi martorii pregătiţi, astfel 
că justiţia nu-! va putea dovedi.

Domnule Primprocuror, după 
cum v‘am comunicat verbal în 
ziua de 12 Iunie a. c. vă rog să 
binevoiţi a lua act, că în cazul 
că voi fi atacat de susnumitul 
comisar ajutor 1. Zonga sau de 
orice subaltern al său, ori în ca
zul că voi observa vre’un gest 
din care voi deduce că voi fi 
atacat, mă voi apăra aşa cum 
voi putea, — indiferent dacă voi

avea sau nu martori.
Primiţi vă rog Domnule Prim

procuror asigurarea deosebitei 
mele stime.

Sibiu la 16 Iunie 931
N. C. DROC

Am ţinut să dau seama opi
niei publice de cele întâmplate î 
Nu mă voi intimida nici odată de 
ameninţările unor secături, dar 
voi continua lupta cu mai multă 
energie!

Am suferit pentru dreptate — 
sunt mândru de aceasta — dar 
mă miră că sub guvernarea dlui 
N. Iorga, se pot întâmpla ase
menea cazuri, cari duc la exas
perare !

„Clubiştii“ partidului naţio- 
nal-ţigănesc cum mai pot fi tole
raţi în acest oraş, pe care 1 au 
exploatat timp de 2'|? ani după 
bunul lor plac ?

Nu încetăm campania noas
tră până ce chestorul Camil Pop 
nu va părăsi Sibiul şi până ce 
nu va veni ancheta, care după 
câte ştim va sosi în câteva zile. 
Cerem în anchetă pe dl inspec-

La vârsta de 23 de ani, în No- 
emvrie 1894. Nicolae Iorga, care, la 
la 6 ani, citise cronicele şi care, la 
13 ani, publică în Romanu, articole 
de politică externă, cucereşte o ca
tedră de istorie la Universitatea din 
Bucureşti. Profesor universitar, la o 
vârstă, care pe vremea aceea apuca 
pe băncile liceului, pe cei mai mulţi 
din tinerii, ce se închinau meşteşu
gului cărturăresc.

Timp de 37 de ani, cele câteva 
mii de prelegeri ale profesorului NI* 
co’ae Iorga la Universitate, la şcoala 
ds răsbolu, la Vălenii*de-Munte şi prin 
toate oraşele Ţării, au fost pentru noi 
Românii de pretutindeni, lecţii de zgu
duitoare trezire, de cald şi dârz na
ţionalizai, de dreaptă preţuire a fiin
ţei noastre etnice şi de înfrigurată 
pregăhre în vederea ceasului cei mare

Profesorul Nicolae Iorga a îm
prăştiat intunerecul, în cere stătea as
cunsă viaţa plină de omenie româ
nească a strămoşilor noştri şi prin 
asta ne-a arătat drumul spre mântu
ire: făurirea din materialul românesc, 
prin mintea românească şi din mâini 
româneşti, a verigilor care să lege 
sudându-le lanţul vieţii noastre de azi 
de acela al vieţii strămoşilor noştri.

Lunga, temeinica şi aspra în
cercată viaţă a neamului românesc 
— vitejia românească, biserica ro
mânească; şcoala românească, oştirea 
românească, negoţul românesc, indu
stria românească — învie sub pana 
măeastră şi în vorba de foc a pro
fesorului Nicolae Iorga şi se cere 
poruncitor continuată de noi, epigonii, 
părăsitor', cu inimă uşoară, ai datinei 
străbune.

Istoria naţională a oricărei naţii 
cercetează şi înfăţişează azi la isto
ricii din toată lumea, viaţa întreagă a 
unui popor : credinţe şi datini, legi 
şi obiceiuri, trepte sociale, activitate 
economică, literatură şl artă. Toţi is
toricii din lume clădesc azi după pla
nul întocmit de Dascălul neamului 
românesc, la I qIO, când a fost ales 
membru al Academiei Române.

Nicolae Iorga nu este numai un 
isteric cu renume mondial. El este şi 
un mare literat.

Poeziile Iui, notele lui de drum 
cugetările şi dramele lui sunt cânte
cul, plânsetul sau îndemnul plin de 
revoltă, al unui mare român, a cărui 
evlavie pentru trecutul naţiei lui şi a 
cărui credinţă in viitorul acestui neam 
al nostru sunt tari ca stânca şi seni
ne ca sihăstria.

tor general Zichia, care este un 
om cu experienţă şi demn de 
toată încrederea.

Cu ocaziunea anchetei — 
pe care o dorim şi aşteptăm — 
v >m dovedi fapte grave, pe ceri 
azi nu le scriem pentru a nu-şi 
putea lua măsuri de apărare şi spre 
a nu putea induce în eroare an
cheta, care va veni cu orice preţ!

Tocmai pentru acest fspf ce
rem suspendarea sau transferarea 
chestorului Camil Pop pe toi 
timpul anchetei, căci altlel nu se 
poate pretinde clarifi :area aces
tei sifuaţiuni de nesuferit pe care 
ne a adus o pe cap chestorul po
liţiei, Camil Pop!

Sibiul n a fost învăţat nici 
sub dominaţia ungurească cu a 
semenea procedee asiatice, iar 
azi sub guvernarea dlui Iorga aş
teaptă să pună mâna în beregata 
tuiuror hoţilor — aşa cum ne a 
promis la adunarea dela „Thalia“

Ce ziceţi Die prim ministru 
Nicolae Iorga ?

Opera literară a lui Nie )lae Iorga 
se întoarce la inima şi Ia mintea na
ţiei, care a nîscut-o, ca să nu slă
bească, ci ca sä sporească puterea 
izvorului, dh  care ea îşi trage viaţa.

Filozoful şi poetul Nicolae Iorga, 
se simte dator moraliceşte, faţă 
de neamul românesc, pe care el — 
nu azi, nu de eri, nu din 1918, ci de 
când scrie şi povăţueşte: de peste 
40 de ani! — îl vedem întreg întoa- 
tl  desvoltarea lui istorică ş ‘ în toată 
întinderea lui geografică .- în tot ros
tul lui pe lumea aceasta.

Cu mult înainte de războiul de 
întregire, slova şi vorba lui Nicolae 
Iorga, neostenitul, neînfricatul şi ma
rele nost-u patriot, ctitorul Universi
tăţii din Vălenii-de-Munte şi sufletul 
Ligii Culturale, mută hotarele simţirii 
româneş'i aproape de Tisa, pe Ce- 
remuş şi la Nistru-

După războiul neamurilor, mul
ţumită trudei de neostenit Român a 
învăţatului Nicolae Iorga, străinătatea 
— Fran|a, Anglia, America, Italia, 
Scandinavia: toată lumea I — învaţă 
şi înţelege, că România întregită tră- 
eşte şi va trăi, cât va răsări soarele 
fiindcă a trăit totdeauna.

Mâine, votează prin voiul obştesc 
împroprietăriţii din România între
gită. Insemnaţi-vă : vot obştesc şi îm
proprietărire stătea scris pe steagul 
partidului naţionalist-democrat, a că
rui temelie a pus-o Nicolae Iorga. 
La 1910! Intr'o vreme când lucrurile 
acestea treceau drept „nebunii şi triste 
şi goale“...

După 1907, Nicolae Iorga nu 
lipseşte din Parlament. Cuvântul lui 
răscoleşte, biciueşte, îndeamnă, po- 
văţuieşţe sau popunceşte. Prin gura 
lui, vorbesc mândria şi omenia ro
mânească de totdeauna.

Slava, la care a ajuns Nicolae 
Iorga, nu este rodul unei întâmplări 
ci al lungii lui trude, neostenită, de 
flecare clipă, călăuzită, de peste 40 
de ani, de mintea lui, descurajator 
d ; încăpătoare şi de inima lui, care 
bate numai penfru ţelurile românimil.

Dumnezeu şi soarele Ţării noastre 
l-au aşezat pe aceste plaiuri, ca să 
stea povăţuifor, pildă şi mândrie 
neamului românesc, l-au aşezat în oa
se, puterea care nu se osteneşte ; 
în cap, lumina care n 1 se ogoeşfe ; 
în inimă, focul, care nimiceşte pie
dicile, ce stau în calea românului cu 
dragoste de ţară şi de naţia iui.

'dealul de v'aţă al lui Nicolae

Aşteptăm sancţiunile!
N. C. D roc

î n s e m n ă r i  d i n t r 'o  c o n f e r i n ţ ă .

Cuvinte despre Nicolae Iorga

Iorga? Visul celor mai buni români: 
un neam românesc, între hotarele Iui 
fireşti unit în cuget şi în simţiri 
şi, prin învăţăminte, scoase din cu
noaşterea tuturor feţelor trecutului 
nostru, înd umat, în sfârş t, pe calea 
menită, a ne duce, în acest colţ al 
lumii şi în lume la voia, potrivită cu 
trecutul nostru, pe viednice şi cu pu
terile noastre.

tn peste 40 de ani, in calea 0- 
cestei ţinte a vieţii lui Nicolae Iorga 
au stat multe, mari şi diferite pie
dici. El şi-a infăpiuit şi ne-a în
făptuit visul, lovind în fiecare stâncă, 
piedică, cu târnăcopul care ştia c'o 
doboară.

S’eu schimbîl, în 40 ani, du
ritatea şi calitatea piedicilor. Şl lo
cul şi timpul, unde şi când ele 
s'au pus deacurmezişul planurilor lui 
Nicolae Iorga. La el, totdeauna, a- 
celaş gând călăuzitor, ace:aş inima 
însufleţ toare, acelaş braţ necruţător. 
La Nicolae Iorga, niciodată nu s’a 
schimbat decât materialul din care 
trebuia făurit, şi căldura, la care lre- 
buia călit, târnăcopul, sfărâmător a! 
piedicilor, streine şi ind gene, ce stă
teau in calea lut, calea neamului ro
mânesc. Românul Nicolae Iorga nu 
cunoaşte pe chestie de românism, nici 
amânare, nici tocmeală, nici socoteli 
nici odihnă.

11 văz, şi acum, ca atunci, când 
către sfârşitul ernii de groază din 
1918, pe vremea hotarului fără cre
ste de munţi, pe vremea găsirii, în
tre reţelele dela Buduiul Calciului, 
la adăpostul unui măceş, a schehtu- 
lui căpitanului Florescu, care şi-a dat 
duhul cu decetul pe trăgaciul mitra
lierii, îl văz şi acum, pe Nicolae lor- 
ga ca atunci când în ciuda bocetelor 
tuturor spunea, iluminat de conv’nge- 
re, pontegiiior ceri îl cercetau la Iaşi: 
„Nu este; nu trebue să fie aceasta 
pacea noastră! Pacea noastră va veni I*

Nicolae Iorga, pe vremea Iaşi
lor durerilor şi nădejdii noastre, pe 
vremea goanei spre ţări, unde nu se 
mânca mazăre cu gărgăriţe şi carne 
de cal şi unde se putea trăi, făcân- 
du-ţi în linişte, tabieturile, pe vremea 
Moldovei restignirei noastre, Nicolae 
Iorga a fost pentru aceia, cari cădeau 
Ia Mărăşeşti şi la Mărăşti. cu ochii 
la Ţara din zare, cotropite, şi cu gân
dul la Regele nostru, un izvor nesecat 
şi cu fiecare zi mai bogat de îmbăr
bătare.

Uriaşul, pe care-1 sărbătorim azi 
e fala de totdeauna a neamului ro
mânesc şi cinstea cărtuiărimii din 
lumea întreagă.

Deschizător de drumuri, fruntaş 
între fruntaşi, pe toate tărâmurile, 
la noi şi în toată lumea cărţii, Nico
lae Iorga nu încape în bietele tipare 
ale bietei noastre măsurători de obşte.

Slavei lui nu-i lipseşte nimic.
Or. Ion D. ŢicSIolu  

Profesor secundar, Câmpulung

F rau d síe  dela  D om enii
îm potriva dlui Or. A urel 
D obrescu s‘a lansat m an
d a t de  aducere  d e  în d a tă

Marţi urma să se înfăţişeze 
la cabinetul 7 instrucţie, fostul 
sub-secretar de stat al Ministerului 
de Domenii, d. dr. Aurel Dobre- 
scu pentru ai lua legiuitul intero* 
gator în urma acţiunei publice ce 
se deschisese împotriva dsale, In 
locul d-sale s’a preentat un avo
cat al dsale cu o petiţie prin care 
arăfa că, în preziua chemărei sale 
la cabinetul 7 Bucureşti, primise 
şi o citaţie dela un cabinet de 
instrucţie din Cluj şi că familia 
d-sale aflase pe cale telegrafică 
dela un comisar de Poliţie că d. 
Aurel Dobrescu e motivată de 
oarece nu i sfa înmânat citaţia 
cu câteva zile înainte.

D. judecător de instruncţie 
loan Stoienescu, faţă cu această
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Domnii abonaţi a! Ziarului „Tribuna** sunt rugaţi călduros 
să achite abonamentul încassatorului nostru,

care*! va vizita în curând.

nouă situaţie, a lansat mandat 
de aducere de îndată împotriva 

.dlui Aurel Dobrescu care, după 
lege, va fi adus imediat de agen
ţii forţei publice.

Acest mandat de aducere, 
s’a dat la 5 poliţii din ţară, unde 
se crede că d. Aurel Dobrescu 
s‘ar găsi.

Mii il liiîttii Sili w
M  IwmM

Citim in „NeamulRomânesc“ 
-ziarul dlui prim-ministru Iorga : 

„Suveranul şi-a exprimat do
rinţa să participe, odată pe săp

tămână, la consiliul miniştrilor“.
E vorba desigur, de consilii 

de miniştrii în ceri se vor des- 
bate probleme Importante şi la 
cari M. S. Regele ţine să ia parte. 
Dealtfel, asemenea consilii s‘au 
ţinut la Palatul Regal, sub pre
şedinţia Suveranului şi în timpul 
guvernării trecute.

<■ fpZ !••••••••••*•* *••••••• •••••••• urnit«::::::::::::::::ii

II ŞTIRI
P re ţu l abonam entu lu i

Pe un an . . .  . Lei 150*— 
Pe o jumătate an . . Lei 80*— 
fnstituţiii şi autorităji pe

D istribuirea carnetului de 
identitate. Se aduce la cunuş- 
tmţi publici, ca conform art. 
17 Jiu legea pentru organizarea 
a irnlnlstraţlunel locale membrii 
comunei vor primi dela autori
tatea comunală un carnet de 
identitate care va cuprinde şt 
cartea de alegător.

Complectarea acestor car
nete pentru femeile alegatoare 
va fi tâeuta la Primăria Munici- 
p u'ui Sibiu, strada Metropolis! 
2, ia sata mare de şedinţe zil
nic î;i oarele dela 9 — 12 a. m. 
I r  itam deci pe toate temelie a- 
legatoare a se prezenta tn inte
resul lor şl sub prevederile le
gile înaintea oficiului aducând 
cu sine o fotografie în mărime 
de 9jl2 cm. pe hârtie uşoară şi 
10 iei pentru carne’, în ordinea 
următoare: Vineri îi  19 Iuniea. 
c. femeile alegătoare a căror 
nume de-familie începe cu llle- 
rile A, B, şt C, Sâmbăta la 20 
Iunie a. c. acele a cîror nume 
de famlie începe cu tlteriîe D. 
E. F. şl Luni 22 Iunie a. c. a- 
cele a căror nume de familie în
cepe cu litera H. I. J. şi K. Marţi 
23 Iunie a. c. acele a căror nume 
de familie începe cu iiterlle L. 
M. şl N. Miercuri 24 Iunie a. c. 
a:e!e a căror nume începe cu 
Iiterlle O. P. Q şi R. Joi 25 
Iuniea. c. S. şi S:h. Vineri 26 
lunte a. c acele a căror nume 
de frmtlle începe cu Iiterlle T. 
U. V. W. şl Z. şl Sâmbăta la 
27 Iunie a. c femeie care nu 
s'au prezentat în ordinea de 
mal sus.

un an . . . . . Lei 500'—
Pentru America . . 3 Dolari

Pensionarii publici începând 
cu 1 Iulie a. c. (şi nu cu 1 Iunie 
a, c.) vor cere dela Chestura po
liţiei — nu ca până acum dela 
Primărie — certificatele prevăzute 
din art. 110 al regulamentului 
legii generale de pensiuni (dova
da domiciliului, statului personal, 
legea cumulului.

Duminecă 21 I. c. va avea 
loc în Dumbrava oraşului maia- 
lul „Asociaţiei comercianţilor, in
dustriaşilor şi restauratorilor ro
mâni din Sibiu şi jur.

In caz de timp nefavorabil 
se amână pe ziua de 28 1. c.

Sunt invitaţi şi pe această 
cale toţi membrii asociaţiei.

Cu începere dela 11 Iunie 
931 Direcţiunea Băiljr Ocna 
S'biului pure la dispoziţia pu
blicului vizitator un autobus al 
Societăţii tramvaelor electrice 
din Sibiu. Acest autobus foarte 
confortabil va circula zilnic de
ocamdată cu următorul orarlu: 
din Sibiu pleacă dela Hote) Bo
ulevard la orele: 8. 30; 10. 30; 
13; 15. 30; 17; 18. 30 dîn Ocna 
Sibiului Ia orele: 9. 15; 11. 15; 
13. 45; 16. 15; 17. 45; 19. 15; 
o st »ţie condiţionată va fi in 
Piaţa Pegele Ferdinand în faţa 
Magazinului „Motor-Lux“ în Si
biu şl la Iacul Brâncoveanu în 
Ocna Sibiului. Preţul unei curse 
este Lei 20. Biletele de băi se 
pot primii în în autobus.

Rezultatul alegerii pentru lo
cul de senator al consiliilor co

Suntem informaţi din sursă 
absolut sigură că zilele trecute 
s’au făcut cercetări şi în Sibiu de 
către dl procuror Pană şi dl Za- 
harie Dobrotă inspector informa
tiv de pe lângă Ministerul Justi
ţiei, privitor la chestiunea spirtu
lui negru.

munale şi judeţene pentru judeţul 
Sibiu e următorul; Candidatul gu
vernului, dl. Dr. N. Petra, a ob
ţinut 452 voturi, dl Dr. Oct. Ru- 
ssu 402 voturi, iar dl Emil Dan- 
căşiu preot din Răşinari 64 vo
turi. Dl Dr. Petra a fost declarat 
ales senator al judeţului Sibiu.

In faţa tribunalului local s‘a 
dezbătut în ziua de 17 Iunie pro
cesul impiegatului de mişcare 
Radu Neagu, originar din Poplaca 
acuzat de plăsmuire de înscrisuri 
publice. Numitul fiind de serviciu 
în gara Mureni, pe linia Sighi
şoara—Braşov, a eliberat pe ziua 
de 6 Aprilie un bilet de tren 
bianco în valoare de 85 lei, iar 
pe matcă a trecut după 3 zile 
suma de 5 lei. In faţa tribunalu
lui compus din dl E. Gheorghiu, 
preşedinte şi Albu judecător, in
culpatul a recunoscut fapta, dar 
s’a scuzat cu aceea că având în 
acelaş moment două trenuri în 
gară şi trebuind că facă şi ins
pecţia acelor, cari sunt la 400 
m. dislanţă de localul gării, a 
trebuit să vândă iute mai multe 
bilete, iar din greşală a uitat să 
scrie valoarea de 85 Iei şi pe 
matcă, iar după 3 zile, când a 
observat lipsa sumei dela matcă, 
fără să-şi poată aminti cât a în
casat a trecut pe matcă suma de 
5 lei. înainte de proces a plătit 
suma de 80 lei — paguba C.F.R. 
— administraţiei financiare.

Dl procuror L. Mussu a de
monstrat şi în drept şi în fapt 
culpabilitatea impiegatului, cerând 
pedepsirea lui.

Tribunalul a adus un verdict 
de achitare, convingându se că 
n‘a făcut falşul cu intenţia să-şi 
însuşiască suma, ci totul s‘ar da
tora unei greşeli.

*

Procesul escroculu i 
N ico iae  Isacu, în faţa tribu
nalului Sibiu s‘a judecat zilele 
trecute procesul tinerilor, dar în
drăzneţilor escroci Nicolae Isacu 
şi loan Bunea cari au înşelat 256 
persoane din cari 118 persoane 
s’au prezentat la desbatere. Nu
miţii mai erau daţi în judecată 
pentru falsificări de nume şi do
cumente. Dându-se drept împu
terniciţi a strânge bani pentru 
monumentul Regelui Ferdinand au 
încasat dela diferite persoane 
suma de 67225 lei, iar pentru 
Uniunea tinerilor români 3390 lei 
asemenea au colectat din dife
rite locuri 39122, lei înşelând 
buna credinţă a donatorilor şi 
dându-se drept împuterniciţi ai 
primăriei oraşului pentru a co
lecta pentru şomerii din Sibiu. In 
acest scop s’au introdus în bi
roul primăriei şi într’un moment 
de neobservare au aplicat stam
pila primăriei, iar apoi au semnat 
în falş pe dl consilier Ursa şi 
Dr. Fograscher. Pentru cerce- 
faşii din Sibiu au strâns suma 
de 12900 lei falsificând semnă

tura dlui Lt. Dimifriu şi cornam- 
dându şi o stampilă falşe în tipo
grafia dlui Vestemean. Suma to
tală cât s‘a dovedit este de Iei 
122637, din această sumă, au 
cheltuit pentru scopurile lor suma 
de Iei 25500, restul de bani i-au 
depus la bancă iar o parte sea 
găsit asupra lor. In urma unul 
drastic rechizitoriu a dlui procu
ror Pană, care a cerut © 
aspră pedepsire în interesul si
guranţei publice şi a celor 256 
păgubiţi, Tribunalul i-a condam
nat numai la câte un an şl ju
mătate închisoare şi pierderea 
drepturilor civile pe timp de 4 
ani plus suportarea speselor de 
judecată. In calcularea pedepsei 
li s‘a socotit 5 luni şl 45 ziler 
timp cât au fost arestaţi preven
tiv. Păgubaşii au fost îndrumaţi 
pe cale civilă. Pedeapsa acor
dată a fost destul de uşoară în- 
vedere că sunt băieţi fineri şi 
poate se vor îndrepta, fără să 
se ştie că Nicolae Isacu este un 
delicvent cu multă rutină şi mas 
are şi alte procese în curs de 
judecată în faţa tribunalului Sibiu. 

•
In faţa tribunalului compus 

din dnii preşedinte Chirion Ban
da şi judecător Daniel s‘a  des- 
bătut procesul individului Gheor- 
ghe Contes stabilit de câţiva ani 
în Răşinari. Numitul a promis vă
duvei Maria Blezu că o va lua 
în căsătorie, spunându-i că are 
bani depuşi la o bancă din Pi
teşti şi ceva pământ pe care ar 
dori să 1 vândă, iar apoi să se 
cunune şi să se stabilească de
finitiv în Răşinari Pe această cale 
a reuşit a înşela buna credinţă 
a văduvei Maria Blezu, a  tatălui 
ei, loan Blezu şi a mătuşei sale 
Paraschiva Băra, dela cari a ce
rut şi primit 12.200 lei. Mai târ
ziu s‘a dovedit că numitul nu a- 
vea nici un fel de avere, ba ceva 
mai mult avea soţie şl doi copil. 
Tribunalul l-a găsit vinovat ş! cu 
toate că între timp s‘a împăcat 
cu păgubaşii, l-a condamnat la 
1 lună închisoare, restituirea su
mei de 12.200 lei şi achitarea 
speselor de judecată în sumă de 
600 lei. Sentinţa a rămas defi
nitivă.

S a  cau tă

Un ucenic
la  p a n t o f a r  i e ,

i se dă toată întreţinerea şi îm
brăcămintea. Doritorii se vor a- 

dresa Ia
M A N 1U  C R C T U

R áilnarl I I I
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Nr. 952 port. 1931

Pgibircatlune d e  lic ita ţie

Subsemnatul portărel pe lângă tri
bunalul Sibiu prin aceasta publică că 
!n baza deciziunil Nr. 9294ţ93o şi Nr. 
0 .  ÎL 4176093/ a judecătoriei mixte 
Sibiu (n favorul reclamantului firma

3. Zahariasrep. prlnadv. Di. I. Ziegler 
contra loc. în Sibiu pentru încasarea 
creanţei de J983 Lei şl acc. se fixează 
termen de licitaţie pe 27 Iulie 931 !a 
rara 8 a. m. la faţa loc. Inoiaşul Sibiu 
unde se vor vinde prin ilcitaîiune pu
blică judiciară 1 dulap cu 20 pulpftre 
şî cu vitrină şi 10 câzane de aramă 
In valoare de 1/500 Lei In caz de 
nevoie şl *ub preţul de estimare.

Pretenzlunea care e de încasfat face 
3983Leicap. dobânzile ru 15 1J2SOC. 
din 4 Aprilie 1930 iar spesele până 
acum staverite de 1733 Lei.

Întrucât mobilele, cari ajung la licitat?* 
a r  fi lost execvate ţi de arţii şi aceştia 
t>i-ar fi câştigat dreptul de acoperire, lieJ- 
aţia prezentă este ordonată şl In favoral 

^ceators în sessal art. LX. 1691 § 120.

Sibiu la 14 Iunie 931

Kalman portărel.

locuinţe
m ol m ari şi m ici sunt de închi

riat în  cosa sir. G u şte riţd  14 
A se Inform« pe adrese edvcceiUiű

Or. L, G á ly á i
Sibiu sfr. Reg. Maria 28

wmammmmmmmmmmommmmmmmmmmmmmmm

C ăsătorii
Văduv comerciant în efale de 45 
ani doresc a mă căsători cu o 
Doamnă mai în etaie care po
sedă o delă în numerar suma de 
250000 Lei sau având un restau
rant în vre-o comună în apropi

erea Sibiului doritoarele primesc 
informaţii Ia administraţia ziarului 
„ Tribuna" Poaie ii şi dela Ţară.

Nr. G. 1414 1930

P u b l i c a ţ i e  d e  l i c i t a f i e

Subsemnatul portărel pe lângă tri
bunalul Sibiu prin aceasta publics, că 
Id baza deciziunil Nr 883|930 şi Nr. G, 
14141931 a judecătoriei rurale Nocrlch 
în favorul urmăritoarei Banca învăţă
torilor S. A. sucursala Agnita repr. 
prin adv. Dr. Romul Curta pentru 
Incassarea creanţei de 25000 Lei şi acce
sorii se fixează termen de licitaţie pe 
25 Iunie 1931 ora 3 p. m. la faţa 
loc. în comuna rurală Alţina sub. Nr. 
c. 105 unde se vor vinde prin licit, pu
blică jud. 1 şură demontrbilă acope
rită cu ţigle, 10 mărji de fân şi un 
6tânjin de lemne de foc în valoare de 
15900 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat fac 
25000 Lei capital dobânzile cu 25 p. 
din l i  Dec 929 iar spesele până 
acum stabilite dt 6237 lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost esecvate şl de alţii şl aceştia 
şi-ar fi câştigat dreptul de acoperire lici
taţia prezentă este ordonată şi în favorul 
acestora In sensul art. LX. I89I § 120.

Sibiu 11 Maiu 1931

de egat judecătoresc 
INDISCIFRABIL

Judecători Mixtă Mediaş

Nr. G. 196201931
P u b iic a f le  d e  licitaţie

Subsemnatul delegat judecătoresc 
ptin aceasta public cumcă, în baza 
decisului Nr. G. 1962J931 a judecă
toriei mixte Mfdiftşîn favoarea urmă
ritorului loan Kelp şi soţia dom. în 
Zlagna reprtzentart prin advocatul 
Dr. Romul Ciuta din /gnita contra 
urmăritului domiciliat în Ncmşapentru 
încasarea creanţei de Lei 2000 capital 
şt accesorii se fixează termen de lici
taţie pe ziua de 23 Iunie 931 orele 4 
d. m. în Nemşa Nr. c. 36 la locuinţa 
urmărtîului unde se vor vinde prin 
licitaţie publică jtdiciaiâ: lvacă Sie- 
menthaler, 750 litri vin în va
loare estimativă de Lei 7200. In caz 
de lipsă şi sub preţul de estimare.

In cazi 1 că acele obiecte au 
fost suprasechestrate şi de alţii urmă
ritori licitaţia este ordonată şi în fa
voarea acelora. ' - __

Med'aş la 8 Iunie 1931
C. Gazago

Delegat judecătoresc

Judecătoria rurală Nocrlch

Nr G. 502|f931

PubEicatlune d e  lic ita ţie
ln ziua de 3 Iulie 951 la 3 5|2 

ore p. m. în comuna Chirpăr sub Nr. 
c. 72 se vor vinde prin licitaţie pu
blică judiciară 102 parte cazan de a- 
buri, 102 parte feiestreu, fere-treu ro
tund maşină de cusut, credenţ, casîen 
masă, pat maşină de unt şi fân se
chestrate în b ’za decisului ai judecă
toriei rurale Nocnch cu Nr. 194-931 
în valoare de 48200 Lei chiar şi sub 
preţul de estimare în favorul urmări
toarei Cooper de păstrare şi Împru
mut Chirpăr repr. prin advocatul Mi- 
hai Szilagyi pentru încasarea creanţei 
de 10000 Lei cap. şi accesorii.

Nocrich 3 Iunie 1931
delegat judecătoresc Căriuşiu

Judecâtotia ruiată Nocrich

Nr. G. 5540931 -

publicaţie  d e  llc lta tlune

In ziua de 27 Iunie 1931 la 3 
ore p. m. din comuna Fofeldea sub 
Nr. c. 51 se vor vinde prin licitaţie 
publică judiciară căruţă şi şopru, 
s e c h e s t r a t e  în b a za decisului 
al judecătoriei rurale Nocrich cu Nr. 
1752/2| 1930 şi în valoare de 
2803 Lei chiar şl sub oreţul de es
timare în favorul urmăritorului Savu 
Gheorghe reprezentant prin ad

vocatul Mihai Szilágyi pentrfi încasa 
rea creanţei de 509 Lei espital ş 
accesorii.

Nocrich 30 Mai 193/
Constantinesca 
delegat judecătoresc

Judecăroria rurală Aguita 

Nr. G. 300301930 

P u b l ic a ţ ie  d e  l ic i ta ţ ie
Subsemnatul delegat judecătoresc” 

aduc la cunoşMnţa publică că în baza 
decizlunei judecătoriei rurale Agnita 
de sub Nr. 400201928 efectuáréu-rc" 
execuţia de escontantare în ziua de 
28 Noemvrie 930 în favorul urmăriio- 
rului Primăria comunei Agnita repr,- 
prîn primnrul W, Fermngel reprt z. 
prin Dr. Romul Curta adv. din Agnita 
contra urmăritului din comuna Agnita 
pentru suma de 771 Lei cap. şi ace, 
ordonându-se prin deciziunea Nr. de 
mai suslicitaţ'e asupra mobile'or după 
cum urmează una 1 casten cn 3 s e c 
tare, 1 pat vechio, 1 masă cu 4 pi
cioare, 1 dulap brun, 1 iampă şi o 
masă pe 3 picioare vopsită galbenă 
se fixează termen de licitaţie pe ziua 
de 25 Iunlé 931 ora 3 p. m. Is 
domlcilul urmăritului în comuna Ag
nita unde mişcătoarele se vor vinde in 
numerar şi în caz de necesitate şi sub 
preţui de estimare.

Agnita la 29 Maiu 1931 
Delegat judecătoresc AI. Gâscă

... \y ,

C i t i ţ i  ş l

r ă s p â n d iţ i

Către toţi prietenii 
şi cunoscuţii
Convinge# vă că

eftinirea
STO FELO R DE PRIMĂVARA

Bllles &€©. Succ.
Piaţa Regale Ferdinand 16

“ Bucureşti 
Grivifei
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şi rece în fiecare cameră bae. parchet.
P re ţu r i  a b s o lu t  m odera te«  Funcţionarii  şl v o ia jo r i i  b en e f ic ia z ă  d e  

Telefon 61-77 r e d u c e r e  T e le fo a  61-77

Î N Ş T I I N Ţ A R E
Scsîauranlul şi Bodega la “Carpafi“ sa deschis sub conducerea

D -lu i GH. BANCIU
s t r ,  şc o a le î  d e  Tnot n r ,  3

aude se serveşte bucăiărie românească cu aperitive alese, spre con
vingere vă rog visîtaţi localul de mai sus

S e r v e ş t e  CU 24  i e i  trei feluri de mâncare
Cu stimă GH. BANCIU

Aducem la cunoştinţa Onor. public, că în strada Avram Iancu 5, vis-â-vis de ma
gazinul de maşini de cusut Bologa 4 Comp. s 'a  deschis marele şi renumitul 
magazin sub firma;

„LA P A Ş A “
Magazinul este o raritate pentru oraşul nostru Sibiu, iu ce priveş'e articolele ce po
sedă ; c a fe le ,  cacao, ceaiuri, r a h a tu r i ,  d i f e r i t e  a r t ic o le  d e  coteni-

Ia le  şi f ru c te  o r i e n t a l e ,  calitatea mărfii de ,,La F a ţ a “ este cea mai supe
rioară. Pre|ul mărfurilor de „La Paşa* este cel mai convenabil Serviciul „La 
P a ş a "  este prompt şi conştiincios. Incercaji numai o singură dată şi Vă veţi 
convinge de realilate.

Cu deosebită slimă : ,,LA PAŞA" 
Sibiu; strada Avram Iancu Nr 5 

B. SACH1NIAN
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1 Mersul AUTOBUSELOR I
I SIBIU- MEDIAŞ §
Ü A ;t busele confortabile şi rapide ale aceste» întreprinderi circulă : n

P lecarea  din Sibiu la o ra 51/2 9 127» 5V»
S osirea  în  M ediaş la o ra 77» 11 2V» . 71/*
Plecarea din Mediaş Ia ora 6 872 12 5

Sosirea în Sibiu la ora 8 1072 2 7
Sibiu—M ediaş—B azna de persoană Lei 100 §=

§§ „ M ediaş — ,  Lei 80
= Dumineca Sibiu—Mediaş tour—retour Lei 100 ü=== ==* 
H Legături cu toate autobusele şi trenurile din Mediaş!
3lilll|||lllllll!l||||||||llllll||||||||||lll!lllil||i!!llll!IIIlllllllllllll!lll!IIIM

Str, O cnei
Ciorapi, Tricotaje, 
la orice cumpărare 

un

Pachet
Gratuit

Redactor re sp o n sa b il: NICOLAE C . DROC. „Tip. Săteanului", Sibiu.




